

丧事集中办理未运营，一丧户要求提早办理

“这是母亲的遗愿”

浙报集团县市报新闻竞赛
第二季——主题报道

■记者 欧苗苗

“这是母亲的遗愿，我们尊重她的意愿。”日前，市民周柏林将母亲的遗体送到市殡仪馆，举行告别仪式等。周家是我市召开丧事集中办理工作动员会后，首个自愿在殡仪馆完成守灵、悼念、告别等丧事活动的丧户。

周柏林说，他家一共有六兄弟姐妹，母亲生前住在风荷社区，9月9日去世，家里没有适合举办丧事的场地，按照母亲的遗愿，并根据市委、市政府关于丧事集中办理的精神，决定将丧事在殡仪馆守灵大厅举行。“平时在家里，母亲经常因别人办丧事被吵得无法入睡，她说等以后她去世了，丧事一定要从简办理，不能影响大家。”周柏林说，刚开始，对于母亲的提议，子女们想不通，毕竟老人家去世也是大事，想办得稍微隆重些，但又要尊重老人家生前的意愿，正犹豫时刚好看到新推出的丧事集中办理政策，觉得很不错，就顺应潮流集中办理丧事。

在采访中，周家的亲戚朋友表示，随着生活水平的提高，大部分居民住在高楼大厦里，办丧事很不方便，如果搭棚悼念，又影响周边邻居，现在在殡仪馆办丧事真是又方便又节省费用。

据了解，9月20日零时开始，市区丧事严管区内丧事活动将集中到市殡仪馆办理，并于9月15日开始试运营。周柏林一家作为我市首例自愿实行丧事集中办理活动的丧户，市殡改办给他们送去一对花篮和500元的交通补助费，并免去他们办丧的一切费用。同时，殡仪馆的工作人员还对他们进行24小时的全程跟踪服务。

市民政局副局长、殡改办主任苏芬弟表示，这位丧户思想觉悟高，值得大家学习。丧事集中办理是我市深化殡葬改革、树立丧葬新风的一项重大举措，希望群众树立丧事集中办理观念，让这种科学、文明的丧事办理新风吹遍瑞城大地。



开学伊始安全第一

9月13日，马鞍山实验小学内，工人在更换灭火器。该校在对新入学的学生开展安全教育，提高防范能力的同时，还对校园内148只灭火器进行重新检测、灌装，达到安全使用标准，让学生有一个安全的校园学习环境。（记者 庄颖祖）

“我是大家直选的！”

我市4个社区居委会直选工作结束

本报讯（记者 欧苗苗）继进源社区直选后，沿江、之江、后垟社区日前也陆续开展直选工作，并顺利选出社区“当家人”。

在今年社区居委会换届选举中，进源、沿江、之江、后垟4个社区

作为试点，首次引入直选模式。为了不耽误大家上班，沿江社区在社区设置固定投票点，还设两组流动票箱，挨家挨户上门，方便选民及时投票。对于直选，大部分居民表示赞成，认为“民主、公开、透明度高”。

我市医疗单位争创标准化社区卫生服务机构

11月迎接温州验收

■记者 薛琳核

鲍田社区卫生服务中心投入85万元资金购置颈腰椎牵引床、中药熏蒸、全自动生化等新设备，改善中心硬件设施；罗凤社区卫生服务中心通过创建工作，逐步实现网络布局更合理、服务功能更健全……为了贯彻落实《瑞安市人民政府关于加快发展城乡社区卫生服务的实施意见》，大力推进城乡社区健康促进工程，根据“温州市标准化社区卫生服务中心（站）创建活动”精神，我市今年争创3个标准化社区卫生服务中心、8个标准化社区卫生服务站，将于11月迎接温州验收。目前，鲍田社区卫生服务中心、罗凤社区卫生服务中心等创建单位正如火如荼地完善各项指标，迎接检查验收。

鲍田社区卫生服务中心：投入100多万元完善硬软件设施

社区卫生机构的服务能力，直接影响到社区卫生服务的质量与水平，关系到社区卫生服务的公信力。今年，鲍田卫生院及新华分院均被列入市标准化社区卫生服务中心及标准化社区卫生服务站创建范围，该院先后投入100多万元完善硬软件设施，加快社区卫生服务能力建设，争创标准化社区卫生服务机构。

据了解，自2009年筹建社区卫生服务中心以来，鲍田卫生院投入85万资金购置颈腰椎牵引床、中药

熏蒸、全自动生化等中心所需设备，以完善中心设备设施。创建期间，该院根据创建标准成立7个小组分类实施。今年以来，按照基本医疗和公共卫生功能分区，优化就医流程，价格上墙公示，并投入23万元完善信息化建设，让群众能享有优质、低廉、便捷的医疗服务；加快社区卫生人员培训步伐，扩大培训覆盖面，增强培训的实用性和针对性。开展社区卫生人员实用知识和适宜技术培训，帮助社区卫生人员尽快改善知

识结构，提高专业技术技能；全面落实公共卫生服务职能，建立居民档案1.1万余份。

在创建过程中，鲍田卫生院也遇到不少难题，如用房紧缺等问题。据鲍田社区卫生服务中心主任张胜东介绍，7个创建小组每10天召开一次会议，汇报工作进度，努力解决创建碰到的问题和难题，如租用周围民房解决用房紧缺问题，通过招聘人才、强化培训等手段加强队伍建设，逐步完善创建中的不足。

罗凤社区卫生服务中心：创建显成效门诊量同比增加20%

“8月龄至4周岁儿童11日起到卫生院接种麻腮疫苗。”9月9日下午，罗凤社区卫生服务中心驻村干部余丹到沙河村挨家挨户地调查本村符合条件的儿童，并告知他们要接种疫苗。据悉，这是该中心开展公共卫生上门服务的内容之一。

公共卫生上门服务是创建活动的重头戏，不仅要开展形式多样的

健康宣传活动，而且要建立居民健康档案，做好参合农民健康体检工作等。为了扎实做好农民健康体检工作，该中心由责任医生下村挨家逐户上门发放体检通知，并及时反馈体检结果，实行必要的、有针对性的健康干预。据统计，今年来共体检7252人次，体检率达到35%。

“为迎接温州市标准化社区卫

生服务中心创建工作检查，我们投入30余万元对医院进行全面装修，使群众就医环境得到改善。”据罗凤社区卫生服务中心主任郑志安介绍，医院业务也因此得到大幅度提升，今年上半年门诊量达到4万多人次，比去年同期增加20%。

卫生系统召开政风行风恳谈会

本报讯（通讯员 何赛获 记者 薛琳核）为深入查找行风建设中存在的问题，促进行业作风建设，近日，市卫生系统邀请10多位政风行风监督员，召开政风行风恳谈会，广泛征求意见。

会上，卫生局局长廖仕旺向监督员们通报今年以来全市卫生工作情况。在听取工作情况报告后，与会政风行风监督员高度肯定局领导班子思想统一、工作措

施得力和重点突出。他们结合自身感受，畅所欲言，直陈己见，还围绕打击商业贿赂、加强社区卫生工作和突出中医药特色优势等内容，提出诸多宝贵意见建议。

市卫生局相关负责人表示，卫生局领导班子将继续围绕卫生工作重点，全力打造“阳光”卫生工作，不断树立卫生系统新形象，使我市医疗卫生事业迈上一个新台阶。

确保质量 精心组织

卫生系统全面部署麻腮疫苗接种工作

本报讯（记者 薛琳核）9月9日，市卫生局局长廖仕旺、副局长周斌斌一行先后到市五医、飞云卫生院等疫苗接种点督查麻腮疫苗接种准备情况。就如何做好麻腮疫苗接种工作，市卫生局局长廖仕旺要求各定点接种医疗单位进一步提高思想认识，切实做好接种工作。广泛宣传发动，驻村医生要进村挨家挨户宣传，提高百姓的知晓率；细致调查，避免出现漏种情况；服务到位，给百姓提供安全的接种服务。

据了解，9月11日至20日，

我市有6.8万名8月龄至4周岁的儿童免费接种麻腮疫苗。为此，市卫生局制定详细方案，精心组织，确保疫苗接种顺利开展。9月1日上午，市疾病预防控制中心对麻腮疫苗接种人员进行培训；9月5日前，各乡镇（街道）卫生院对本辖区符合条件的儿童进行调查摸底，全面掌握目标儿童人数。市卫生局还成立麻腮疫苗强化免疫行动领导小组及麻腮疫苗强化免疫行动督导评估组，指导和督查疫苗接种工作。

阳光卫生